A 44 — KPYIITOI'PA®IA
SHMEIQYEIY #6

OEOAOTAOX TAPE®ANAKHX

1. AIAKPITOI AOTAPIOMOI L£E IIEIIEPASMENA LOMATA

‘Onwg eldaye ot tepacuévo pudinua, oe pio oudda tdéng N uropolue va utoloyi-
Coupe draxprtols hoydprduoug oe ypdvo O(VN). Av yuw ToEdOELYUA £YOUNE EVal
Tenepacuévo owua Iy, 6mou ¢ = p", p mpw1tog, TOTE TO TaPATAVK QEdyUd YivET
O(yq) = O(p™?). Hapoxdte Yo dodyue pra opdda ahyopiduwy, Twy Aeyouevwy
Index Calculus, mou Bektiddvouy T0 Qedyua ot

exp ((c+o(1))y/log gloglogq)

Yo xdmotat 6TadeRd ¢ mou eaPTATOL OO DLAPOPOUEC TORAYOVTES, OTWS 1) OYEOT
v p xot n. Do va Bet xavelc T Sapopd avdueoa oTic 500 TOAUTAOXOTNTES,
apxel va der 61t 1o gpdyua O(4/q) ebvon (oo pe O(exp(0.51ogq)).

2. MAOHMATIKA TPOAITAITOYMENA

2.1. Awaxpitoi Aoydprdpor. 'Eotw wa tenepacuévn aehavy oudda G, g €
G xar h,g1,...,9: € (g). To Boxptd hoydpriuyo onooudhnote cTotyeiov y oq
mpog TN Bdon g Ya tov cuyPoiiloupe ye logy.

BAénoupe topa 6Tl ot Bacuxol xavoveg Tou oyUouy Y Toug “xavovixog”
Aoydprduoug toybouy xar dw. Ewixdtepa, av

h=gi" 9"

ToTE
logh __ _ejlogg: etloggr __ e1loggi+--—-+eilogge
g =49 g =49 )

doa
logh =ejloggs +---+elogg. (mod [(g)]).

2.2. ITapayovronoinoy noAvwvopwy. T'a tov ahydpriuo Index Calculus
oe enextdoelc Fyn dnou o p eivon uxpd (o npdén p = 2), xat 10 n ToAG ueydAo
(omv TEAEY xavelg malpvel n > 1000), eivou ONUAVTIXG VoL EEPOUNE OTL UTOPOVUE VoL
TOPAY OVTOTIOLOUPE TOAU@YLUA Tdvw antd to [, exoha. Eva tohudvugo h € F,[X]
Bardpol m mapayovionoiton o€ ypdvo O(m?logp). Ta avdywyo Tohu@YLHL 6TO
F,[X] Yo T Méue xou mpdtoug tou F,[X].
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2 OEOAOTAOX TAPE®AAAKHX

3. INDEX CALCULUS

Ou meprypddouye Tt p€dodo Index Calculus yio odpata tne popphc Fn 6mou
T0 p elvon wxed xar T0 N UeYdAo. Xtny avdhuon tou adyopiluou autd onpalvel
6Tt 10 p elvou oTaepd xan To n telvel 6To dnewpo. I'vwpilovpe ot Epn = F,/(f)
6mou 1o f ebvan avdywyo moAuwvuuo hvew 6to F, faduod n. Ta otovyeio hotndy
Tou [,n umopolv va avamapacTadoly wg tohvwvupa Tdve cto F, Baduol éwg xo
n — 1 xou 7 oprduntixq yivetaw mod f.

Ko tdpa 0 akybpripoc. Aedopéva eivor 500 mohudvupa y, g € F,[X] Baduod
0 o0 1 — 1 xou {ntdue 1o logy (we mpog Bdon g). O akyodprduog €yet dvo
pdoeig. Apywd emthéyoupe €va olvoro S mou TepEyel avdywyo tohu@vuua. To
S elvon 1 To Pacix| TapdUeTEOS ToL AAYOELIUOU.

ddon 1

(1) EnékeZe axépaio s € [1,q — 1] ue opotopopen xatavour| xot UToAGYIoE T0
nohuwvugo h = ¢° (mod f), degh < n.

(2) Av 10 h dev napayovionotfton TAHPKS Téve 6To S, tétale 0. Av 6hot o
TewToL Tapdyovteg Tou h etvar oto S, ypdde

h = H /Ue’U(h)’
vesS
xou xatdypade tn oyéon
s = Z ey(h)log,v  (mod p" —1).
veS

Enavéafe to nopandve Phuata péypel va éxeg tepinou 4n|S|logp oyéoewc. Tote
AOoE 1o Ypouuixd cLo TN Yo va utohoyioelg Toug logv yia dAa Tt v € S.

Pdor 2

(1) EnékeZe axépao s € [1,q — 1] ye opotdpopen xatavopr| xon UToAGYIoE T0
noAvowupo h = yg® (mod f), degh < n.

(2) Av 10 h dev napayovtonotfton Tévew oTo S, Tétake To. Av 6hot oL TpdhToL
Tapdyovieg tou h ebvar oo S, Yedile

h = H v

veS

xol uToAGYLoE To logy we

log,y = —s + Zev(h) log, v (mod p" —1).

veS
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H opd6tnta Tou alydprduou etvar gavepr and 6oa elnaye otny napdypago 2.1.

4. ANAAYSH TOY AATOPIOMOY

Kat’ apydc, yia va avadboel xavelc tov alyoprduo mpénel va oploel axp3es 10
S. To S tumxd emhéyeTon va TeptEyel GAa T avdywya ToAumyuua Baduol €wg xa
m, 6Tou To M elvon ol TUPAUETPOS TOU UToEoUUE Vo EThEEouUe xatd BodAno.

Mrnogei xaveic va Beiet 6Tt éyovtac dnuovpyhoer 4n|S|logp oyéoe, n m-
Yavotnta to oboTnua va €yet TAfen T8En (SnAadh va éyouue | S| ypouuxd aveEdotnt-
ec e€lodoelc) efvar Touldytotov 1/2.

H mohumhoxdtnta tne mpwtng @dong etvon @avepd peyohltepn and auty Tng
delTEENS Qdong X ebvar

4n|S|log p + (4n|S|logp)?,

1
P(n—1,m)
6mouv P(n—1,m) eivon n mdavotnta éva tohudvupo Poduod 1o Tohu n—1 va €yel
6Aoug ToUg avdywyoug Tapdyovieg Tou Baduold to ToAd m. Tétown mohuvwvupa
ovopdlovton m-ouard. O mpaTog 6pog elvon Yo TN dnutovpyia Tou CUCTAUATOC
xau 0 delTepog Yo TNV enthucy Tou. O Adyog mou oTov ex¥ETn Eyouue TETPdYWVO
xou Oyt x0Bo (6nwe oty xhaotxf anakewpry Gauss), elvar 6Tt 10 cvoTnua ebvar
TOA) apod — OL TEPLOCOTEPOL GUVTEAEC TEC Elvorl UNDEY — X0l Yol TETOLOL CUC TAHUATA
urdpyouy ewixol akyopriuot.

Kavelc pmopel va detel ebxola 6T
S| = exp ((1+ o(1))mlogp),
X0 UE TEPLOCOTERT duoKOAin 6TL
P(n—1,m) = 14 o(1)) X log 2
(n—1.m) = exp ((1+ (1)) log ).
"Apa 1) mOAUTAOXOTNTA TG TEWTNG Qdong yiveTo

exp ((1 + 0(1))% log %) + exp ((1 + 0(1))2% logp)

70 omofo elvan {60 Ue

exp ((1 +0(1)) (% log % + 2% logp)) :

Kavelc pmopel va deter 611 ) BéEATIOTH EmAoyY| Yo TO M elvon

nlogn
m = ,
2logp

X0 TOTE 1) TOAUTAOXOTNTA TOL aAY6prdiuou yiveTal

exp << 2logp + 0(1)) m> :
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H nolumhoxdtnta tng deltepnc pdone BAémouye 6Tt ebvon
1
Pin—1m) = exp (( 0.5logp + 0(1)) \/nlogn> :

5. IIAPATHPHYEI®

H mpdytn mopatiipnon etvor 6Tt 1 et @dcT Tou alyéprduou €yel 6T6Y0 TOV UT-
OAOYLOUS TV DAXEITGY AoYApLIUwY TwY TOAWVOUwLY oTn Bdon S. Autd yeeldle-
Ton va yivel uévo i gopd. o xdie véo hoydprduo mou Y€houpe va utoloyicouue
oty (Bl oudda, exteholue povo 1N delitepn @don.

YOugwva pe 6o eitoe Tapamdve, UTopOVUUE Vo UTOAOYIGOUUE dLonpttolg Aoy dp-
wpoug oto Fye o€ ypbdvo mepinou (oo ue

exp (logp\/nlog n) = pVnlen,

Yuyxplvete autd pe TNy toAumhoxétnta Tou Baby-step/Giant-step mou eivou

pn/2.

D mopddetypa, v p = 2 xau n ~ 1000 o Index Calculus xdver nepinoy 28312
Bruota, eved o Baby-Step/Giant-step xdver 2°%°. Axdun xor av o yeyoahdtepog
TptTog dtoupétng Tou 2" — 1 etvar ~ 2°° o cuvdowroude tou Pohlig-Hellman pe
tov Baby-step/Giant-step ypetdleton neptmou 2% Bruora.

‘Eva yapaxtnptotixd tou Index Calculus etvar 6t de hoPBdver unddn tig un-
oouddec tTou Fyn. Anhadn n moAuthoxdtnta tou dev e€aptdton and to péyedog Twv
TEOTWY TOEAYOVTWY Tou p" — 1 mou elvan 1 Td&n Tng ouddag. Av, yia mapdderypa,
p = 2 xa n ~ 1000 6nwg ey xou 0 PEYAR)TEPOS TEWTOG dlonpéTng Tou 2" — 1
etvar ~ 2% o Index Calculus xdver xon méh ~ 2%12 Buorta, evd o cuvdotaopde
tou Pohlig-Hellman pe tov Baby-step/Giant-step ypetdleton pévo ~ 240 BAuara.



